

爆料專線 (852)60635752 www.photoline@tkww.com.hk

70位外賓應邀出席回歸慶典暨新屆政府就職禮 香港文匯報訊 七十位外賓應邀出席慶祝澳門回歸二十五周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮等活動...

習近平：敢於拚搏 勇於創新 厚積薄發 未來可期

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平18日下午乘專機抵達澳門，出席將於20日舉行的慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並視察澳門...



●12月18日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平乘專機抵達澳門，出席將於20日舉行的慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並視察澳門。這是習近平和夫人彭麗媛向歡迎人群致意。 新華社

18日16時許，習近平乘坐的專機徐徐降落在澳門國際機場。習近平和夫人彭麗媛走出艙門，向歡迎人群揮手致意。澳門警察樂隊奏響熱情洋溢的歡迎曲，舞龍舞獅表演喜氣歡騰...

澳門特色「一國兩制」實踐取得舉世公認成功

習近平這次赴澳門受到海內外高度關注，中外記者在機場等候。習近平走到採訪區，向在場記者問好。他表示，每次來到美麗的澳門，都感到十分高興...

習近平指出，25年來，具有澳門特色的「一國兩制」實踐取得了舉世公認的成功，展現出勃勃生機和獨特魅力。國家的發展日新月異，勢不可擋，澳門的發展厚積薄發，未來可期...

澳門是祖國掌上明珠 將與各界共商發展大計

習近平強調，澳門是祖國的掌上明珠，我一直惦念着這裏的發展和全體居民的福祉。接下來幾天，我會走一走、看一看，同各界朋友廣泛深入交流，共商澳門發展大計...

中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇，中共中央政治局委員、全國人大常委會副委員長李鴻忠，中共中央政治局委員、中央軍委副主席何衛東，中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰...

全國政協副主席何厚鏞，澳門特別行政區候任行政長官岑浩輝，澳門特別行政區現任行政、立法、司法機構負責人等前往機場迎接。

中央政府駐澳門聯絡辦公室主任鄭新聰，外交部駐澳門特派員公署特派員劉顯法，中國人民解放軍駐澳門部隊司令員于長江、政委林慶華等也到機場迎接。



●習近平在機場發表重要講話。 新華社

「厚積而薄發」語出蘇軾

「厚積而薄發」來自宋代詩人蘇軾（蘇東坡）的《稼說送張琥》，原句為「博觀而約取，厚積而薄發」，其意思是只有廣見博識，才能擇其精要者而取之；只有經過長時間有準備的積累，才能有所作為。

話你知

「我每次來到美麗的澳門，都感到十分高興」

特稿

「來了來了！歡迎歡迎，熱烈歡迎！」手持國旗、澳門特區區旗和鮮花的孩子們，遠眺到國家主席習近平乘坐的專機降落時，已忍不住興奮雀躍起來。

逾百中外記者翹首以待

昨日的澳門國際機場格外熱鬧，來自澳門各界的市民、學生舞動鮮花與旗幟，軍樂隊奏響歡快的樂章，龍獅隊激昂躍動，大家歡聚一堂，迎接習近平主席與夫人彭麗媛的到來...



機艙門緩緩打開，現場的記者們紛紛屏氣凝神地將鏡頭對準了艙門。隨着習近平主席與夫人彭麗媛手牽手步出機艙，現場的歡迎聲、快

門聲、樂隊聲此起彼伏。

習主席佯裝微笑着向大家揮手致意，兩人十指緊扣牽手走下舷梯，先後與現任澳門特首賀一誠及夫人握手。當手捧鮮花的澳門小朋友走上前向習主席獻花時，習主席雙手接過小朋友遞上的花束，又與小朋友親切握手問好...

隨後，習近平主席與在場人士一一握手問好。在看到手拿鮮花旗幟的澳門學生、青年和市民時，香港文匯報記者留意到，習主席特意放慢腳步，滿眼笑意地揮手，不時領首點頭，似乎在爭取能與每一個人打招呼問好。看得出來，再次來到美麗的澳門，見到自己掛牽的澳門市民、澳門青少年，主席也難掩自己內心的喜悅...

感到十分高興。」習主席在講台發表講話時，在場的青少年無不聚精會神地傾聽。講話結束後，現場爆發熱烈的掌聲，習主席轉過身，再次向現場的澳門青少年揮手示意，又向舞龍舞獅的表演者致以問候。在上車離開前，習近平主席還向記者區揮手道別，臉上一直掛着慈祥和藹的微笑。

學生熱烈揮舞花束旗幟

作為有幸親眼見證習主席再次親臨澳門第一現場的其中一個記者，看到學生和青年代表們不斷揮舞花束和旗幟，神情激動，感受到舞龍舞獅的活潑所展現出來的澳門活力，體會到澳門市民對未來的期待，我也被現場熱烈的氣氛帶動，不停拍下一個個瞬間。習近平主席說，接下來幾天他會在澳門走一走，看一看，記者們也將跟隨主席的腳步，見證、記錄澳門的勃勃生機與未來可期。

●大公文匯全媒體記者 權世平 澳門報道

向習主席和夫人獻花 澳門小朋友：很光榮 很幸運！



●向習近平主席和夫人彭麗媛獻上鮮花的兩名9歲小朋友——蘇子曦(右)和黃志明接受採訪。 大公文匯全媒體記者周輝 攝

特稿

昨日下午4時許，習近平主席與夫人彭麗媛乘專機抵達澳門國際機場，受到澳門各界人士熱烈歡迎。兩名9歲的小朋友蘇子曦和黃志明，分別為習近平主席與夫人彭麗媛獻上鮮花。習主席和藹地與蘇子曦握手，彭麗媛更親切地擁抱了黃志明。兩名獻花的小朋友在接受傳媒訪問時難掩心中喜悅...

蘇同學心情還是很激動，坦言在給習主席獻花時心情緊張，但同時也感到很幸運。「在跟主席說話的時候，他微笑地看着我，很慈祥。」

●大公文匯全媒體記者 盧萃 澳門報道

